

《出租车开后备厢候客成行规?》后续 部门回应:整治和劝导双管齐下

本报讯(记者张弛)连日来,宁波日报报网持续报道了部分医院门口出租车开后备厢候客以躲避电子警察抓拍的不规范行为。之后,宁波市公安局、宁波交通局分别对此进行了回应,并表示将加强对驾驶员的宣传教育。不过,从记者现场走访情况来看,这一现象依旧存在,要得到根治,还需相关部门推出更长效的机制。

4月15日14时30分许,记者在鄞州人民医院门口看到,此处执勤力量已经加强,包括交警和院方管理人员在路边管理,以确保车辆即停即走。

鄞州交警大队一中队副中队长洪海达对记者表示,发现车辆候客时打开后备厢躲避电子警察抓拍情况后,他们会安排附近巡逻铁骑及时过去劝阻。“我们也跟出租车的行业协会进行了沟通,由他们劝导司机接待乘客时注意停车、行车的文明。”洪海达说。

市公安局交通警察相关负责人告诉记者,对于类似情况,交警部门将采取整治和劝导教育相结合的方式管理,根据周边实际情况开展调研,在有条件的地段开设出租车等临时停车候客区。

4月17日,市交通运输局公路运输中心出租汽车处处长丁京海在接受



昨日中午,市第一医院门口,开后备厢候客的出租车从柳汀街排到镇明路。(张弛 摄)



昨日中午,宁波大学附属人民医院(鄞州人民医院)门口,仍有部分出租车开着后备厢候客。(张弛 摄)

采访时说,已通知出租车属地的管理部门,对驾驶员加强教育,同时制定宣传方案,向广大驾驶员发布倡议书。

“对于这个现象,还是需要疏堵结合。”丁京海说,考虑到为了方便市民,也会建议相关部门在有条件的地方设立临时停车点,适当延长允许停留的时间。

不过,当日中午,记者再次来到鄞州人民医院和市第一医院门口,发现出租车开后备厢候客情况依旧存在。尤其在市第一医院北门,开后备厢候客的出租车一直从柳汀街排到了镇明路。

在中国宁波网民生e点通群众

留言板上,也有网友提出了自己的治理建议。4月17日,网友“Netbeep”就留言建议,可以给出出租车管理部门一段宣教期。这位网友认为,在宣教期内,如有发现出租车仍旧打开后备厢的,视情况以教育为主,处罚为辅。但在宣教期后,如仍有驾驶人员不听从的,应当依法对违法驾驶人作出处罚,以此对本人和其他驾驶人员起到警示作用。

对于这一现象,相关部门能否推出有效的管理机制,记者将继续关注。

参与方式:1、在甬派客户端首页找到民生e点通区块,通过该栏目稿件文末留言按钮提交线索。2、拨打热线81850000反映。

奖励:宁波日报报网介入后的线索可获得50元至200元不等的爆料奖。
时间:截至5月底。



乌克兰买方信用风险剧增 宁波信保向10家小微企业发放首批赔款

记者 俞永均 通讯员 王一圣

俄乌冲突让远在中国宁波的闻女士很是揪心了一段时间。她所在的宁波维基进出口有限公司,春节前向乌克兰客户出口了一批应急灯,令闻女士没想到的是,受俄乌冲突影响,船公司被迫改变停靠港口,“客户收不到货,加上资金链断裂,一时间连几万美元的尾款都支付不了。”闻女士说。

情急之下,闻女士找出了去年投保的小微信保保单,向中国信保宁波分公司寻求帮助。“最近两

个月,乌克兰买家信用风险剧增,对此我不少外贸企业特别是小微企业‘茫然无措’。作为专业机构,我们第一时间成立了工作专班,尽最大努力帮助企业化解风险、防损减损。”中国信保宁波分公司相关负责人介绍。

记者昨天从中国信保宁波分公司获悉,该公司通过“保易赔”理赔程序,迅速推进乌克兰买方信用风险案件,已向10家小微企业发放了首批赔款,金额近120万元。

据中国信保宁波分公司有关负责人介绍,维基进出口公司属于小

微企业,可以叠加享受专属的“保易赔”理赔程序。该程序项下,保险人立案受理小微企业索赔申请后,主要依据单证审核结果先行定损核赔,赔付后再进行必要的海外调查和追偿。

“没想到这笔赔款这么快就下来了,感谢小微统保平台政策,帮助企业弥补了损失。”同样受乌克兰局势影响的余姚市盛奕进出口有限公司,合作六年的老客户突然失联,货代催促退运使其进退两难,公司有关负责人谢先生手持支票感慨地说:“我们这一次获得了5270

美元赔款,覆盖合同金额的八成,基本上抵消了出口损失。”

记者了解到,首批赔案的平均定损核赔时间为6个工作日,进一步刷新了疫情发生初期中国信保宁波分公司超常规理赔服务记录。

作为跨周期调节的政策工具之一,我市政策性出口信用保险持续扩面。今年第一季度,全市短期出口信用保险保障出口规模达110.5亿美元,同比增长13.8%,惠及外贸企业5845家,同比增长9.4%,其中小微企业3891家,同比增长13.1%。



厨神争霸赛

近日,北仑区泰河学校在校内的劳动教育基地——少先队生活小镇举行了一场“厨神争霸大赛”。煎、炒、蒸、焖,搭配肉菜、素菜、花样面食层出不穷,小厨师纷纷亮出撒手锏,秀出了十八般厨艺。比赛为期6天,每天一个年级,每班一位小代表参加。活动由34名学生和15名教师组成的专业评审团对各菜品进行评比打分,评选出6名泰河小厨神、48名泰河小厨师。图为比赛现场。(蒋炜宁 虞波儿 摄)

梅山湾文旅特色产业风貌样板区建设启动 北仑打造海洋新城核心展示区

记者 徐卓蔚
通讯员 王强 曹艳萍

在沙滩上感受海风习习,在博物馆寻找千年港城记忆,在赛道边体会速度与激情……在北仑梅山湾,这一切你可以同时体验到。

昨日,记者从北仑区住房和城乡规划建设局获悉,北仑正全力推进城乡风貌整治提升,目前已完成梅山湾文旅特色产业风貌样板区建设方案编制,并启动建设。该样板区主打海尚风情,定位为“蓝色风尚休闲湾”和“海洋新城核心展示区”,计划实施五大整治提升行动

提升片区风貌。

梅山湾文旅特色产业风貌样板区位于梅山湾省级旅游度假区核心区,北至春晓大道,南至海岸线,东至梅山红桥及梅山湾北侧岸线,西至洋沙山路,总面积510公顷。

按照“一湾汇聚、多元岸线”的样板风貌格局,北仑将聚焦蓝色经济、强化港城一体,围绕“港、城、湾、海”一体做好蓝色文章。“一湾汇聚”指以梅山蓝湾作为主要串联轴线,汇聚周边功能片区;“多元岸线”指以沙滩度假游乐片区、水上运动度假片、游艇主题度假片、明月湖度假片、港口博物

馆-洋沙山游览片五大功能片区组成沿海梅山蓝湾多元岸线。

该样板区建设具体从产业发展、空间提升、活力链接三方面推进——

产业发展方面,培育梅山成为长三角滨海旅游的中转地,建立与象山港蓝色海湾和普陀国际旅游岛群的海上联系通道。近期,构建以汽车产业、金沙湾、邮轮母港、主题乐园为核心的特色旅游产品。逐步发展多元滨海度假产品,培育健康养生、体育培训、温泉疗养等特色产品;空间提升方面,从蓝湾空间、

建筑空间、山体背景三方面塑造环湾蓝湾廊道;

活力链接方面,将多元主题植入连续贯通的滨海绿道,打造漫步、亲子、休闲、自然、教育、艺术六条缤纷海湾游线,丰富各类人群的游览体验。

以体育休闲、阳光活力、滨海度假、魅力港湾、生活游憩为主导功能,梅山湾文旅特色产业风貌样板区将从“活力休闲空间、特色街道、活力特色产业、环保宜居、数字化公共运营平台”五个方面推进项目建设;包括对明月湖公园进行改造提升;提升春晓大道道路环境和完善梅山湾绿道文化标识系统及配套设施;实施梅山湾生态游艇母港建设、南坝体育公园建设工程、明月湖水上市街建设工程、梅山湾商业风情街建设工程等;完善公共交通设施、产业配套服务设施;推进“数智梅山”运营平台建设等。

本周最高气温直奔“3”字头



本报讯(记者孙肖 通讯员郭宇光)本周宁波天气以晴好为主,今日阴转多云,之后就是一连串气清景明的春日好时光。摆脱冷空气的束缚之后,又将开启升温之旅,本周暖势力强势回归,最高气温直奔“3”字头。

虽然体感有“初夏感”,但本周的气温还达不到入夏的条件。气

象学意义上入夏的标准为连续5天日平均气温达22℃以上,而我市入夏常年平均日期为5月20日,为时尚早。

据市气象台预报,今日阴转多云,气温12℃至20℃;明天多云,气温10℃至22℃;23日多云,气温18℃至30℃;24日多云,气温19℃至29℃。

另外,春暖花开,梧桐絮、柳絮也飘起来了。每年4月至5月,宁波进入“飞絮期”,有过敏体质的市民,特别是婴幼儿,出门一定要做好防护,戴好口罩。

宁波近日入汛 705.9公里排水管线 迎来全面“体检”



排水管线“体检”。(管贻君 王博 摄)

本报讯(记者王博 通讯员俞明明 管贻君)4月15日,宁波正式入汛。前天上午,记者在环城南路与环城西路交叉口看到,市水务局排水集团排水部门工作人员正在进行排水管道检测作业。一名工作人员将管道潜望镜放入排水管道进行检查,另一名工作人员手持记录设备,专注地看着实时传送的检测视频。

现场,排水井井壁上还挂着一个“神器”。这个“神器”同日常生活中的红色砖块一般大小,名为窨井液位计。它能实时监测井内液位状况,一旦水位达到临界值,将自动发送报警信息至排水管网一体化智慧平台,以便工作

人员及时处理避免积水发生。目前,市区主要路段节点共安装窨井液位计56套。

“这次在对城区干道上的排水管网开展全面‘体检’,及时清理下水道内的淤泥与树叶,检测对象为主城区705.9公里、直径0.2米至2.2米的管道。”排水管网运营分公司运营二科主管丁毅说。

据了解,为确保全年度汛,排水部门准备了充足的防汛物资,共有强排、抢险车25辆,应急水泵164台,沙包2.44万袋,300余名应急抢险人员24小时待命。同时,8座沿江截污井闸门和17座雨水强排泵站全部调试完毕,确保随时应对强降雨天气。

我市开展“新时代好少年” 学习宣传活动

本报讯(记者张昊)为落实立德树人根本任务,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委日前联合开展2022年度宁波市“新时代好少年”学习宣传活动。

活动将主要围绕热心公益、勤学创新、自强自立、尊师孝亲、诚信守礼等五个类别,寻找热爱中国共产党、热爱祖国、热爱人民、热爱家乡,努力践行社会主义核心价

值观,在传承好家风、开展红色宣讲、弘扬传统文化,在勤学上进、勇于实践、善于创新,在孝老爱亲、乐于助人、保护环境等方面表现突出,在同龄人和同学中有一定的影响力和认同度,具有时代特色,能发挥模范带头作用的好少年。

市文明办将对推荐人选进行初审,并会同其他主办单位共同审核遴选,经媒体公示后,产生2022年度宁波市“新时代好少年”。

你奋战我送饭 疫情面前暖人心



张军停

一个人的力量是微弱的,但汇聚了千千万万人的微光,就成了一束巨大的火炬。而这,恰恰是我们最终能战胜疫情的关键所在!

“永远保持你的那份童真、善良、感恩!送包子上瘾的小娃娃。”昨天,《宁波日报》报道了海曙区高桥镇青苹果幼儿园园长张女士在微信朋友圈发布的一组图片,记录了她和儿子高深一起做包子送给一线防疫人员,赢得了不少人点赞支持。小故事满满的温馨,让人印象深刻。

有一种温暖,叫雪中送炭;有一种恩情,叫一饭之恩;有一种患难,叫雪中送炭。有时候,你的举手之劳,或许就是别人的没齿难忘。一个小小的善举,足以让人感动一辈子、铭记一辈子。有一种爱

意,不用轰轰烈烈,仍让我们体会到大爱无疆;有一种善行,无须惊天动地,却让我们激动得泪流满面。人间自有真情在,“微爱心”传递“正能量”。

在这次疫情中,还有很多这样的无名英雄在默默付出,急人之所急,帮到心坎上。正因为他们的奉献,让我们感受到了这个社会的温暖,也让我们看到了抗疫的必胜信心!涓涓细流可以汇成江河,微小力量可以凝聚巨大能量。

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”疫中送饭”这样的一份份小爱心,汇聚起来就是磅礴的伟力,抗疫需要这种团结的力量,形成齐心协力、众志成城强大合力,带着我们奔向这场“疫”胜利的方向!

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)